



# 210 辆车保障涉赛人员顺利出行

□记者 王永剑

本报讯 4月18日,记者从河南省第九届少数民族传统体育运动会筹委会获悉,为确保运动会期间交通顺畅,延长市体育中心4条公交线路收车时间,方便市民到比赛场地观看比赛。筹委会交通保障部提供210辆公交车、大巴、中巴车用于运动员、裁判员、演员、志愿者以及工作人员等乘车需求,并确保比赛期间,交通安全可靠、及时有效、热情周到。

在河南省第九届少数民族传统体育运动会的交通运输保障工作中,城市公交和出租汽车是重要力量,我市延长市

体育中心周围15路、18路、16路、22路四条公交线路晚收车时间。在出租车方面,不但规范车容车貌和服务行为,还要落实出租车月检制度,严查和严厉打击出租车违法违规经营行为。

为保障车辆运力,筹委会交通保障部提供210辆车,其中包括中心城区150辆E10新能源公交车,淮阳区60辆大巴车,用于运送运动员、裁判员、志愿者等,其中部分公交车、大巴、中巴已参与运输服务,保障运动会前期演员志愿者彩排。车辆严格落实24小时动态监控和值班制度,确保车辆技术状态完好。

当日,运输保障部执行副部长郭东

勋说:“下一步,我们将把服务保障第九届全省民族运动会当成当前阶段性的头等大事,积极对接竞赛部门,根据代表团人数、运动员参赛情况等,细化完善运输保障方案和预案。有计划、有重点地组织开展实地演练,将所有线路从酒店到比赛场馆走一遍,协调好宾馆和比赛场地停车问题,及时排除行车过程中的障碍,及时整改演练中暴露出的问题。做好驾驶员优质文明服务再培训,彰显周口文明礼貌、待人热情的新形象。同时加强对车辆的日常检查和管理,防止车辆带病行驶,预防事故发生,牢牢守住安全底线”。②15

□记者 郑伟元

本报讯 4月18日,记者从河南省第九届少数民族传统体育运动会筹委会医疗保障部了解到,为保障参赛人员居住环境健康安全,运动会所有定点酒店均已做好消毒、防虫工作,有关部门将持续做好大会期间的酒店卫生保障。

“我们根据酒店内的不同部位划分责任区,明确走廊、大厅、公用卫生间、餐厅等公共区消毒人员。各个部位均留有消毒记录,详细登记消毒时间、消毒药品、消毒人员,以备检查。”运动会筹委会医疗保障部常务副部长胡国胜表示,消毒采取“先清洁,后消毒”的原则,用500mg/L的含氯消毒剂或1000mg/L的季铵盐类

消毒剂对酒店大厅地面、公共卫生间、走廊、墙壁等区域进行喷洒消毒,每天不少于2次,每次作用时间保持30分钟以上。对于不耐腐蚀的电梯轿厢、电器按键、办公桌椅等,均选用75%的酒精进行擦拭消毒,并保持作用时间15分钟以上。宾馆大厅、房间每天通风2次以上,通风时间不少于30分钟,保证居住环境空气洁净。

此外,为做好病媒生物防治,该筹委会医疗保障部还要求定点酒店在大厅、后厨入口处安装风幕机、防蝇帘,合理安装灭蝇灯。酒店厨房已全部使用封闭式垃圾桶,操作间和储存食品的仓库均安装尺寸大于60厘米的防鼠板,酒店还对厨房、操作间和仓库出现的直径大于0.6厘米的孔洞进行了封堵。对于参赛人员居住的房间,该筹委会医疗保障部也进行了抽查,保障房间纱窗完整。同时,定点酒店对外部环境也进行了防蚊蝇化学药物喷洒,切实保障参赛人员居住环境健康安全。②15

科学消毒 防控病媒

确保参赛人员居住环境健康安全

## 我市开展餐饮具集中消毒服务单位监督检查

□记者 刘伟

本报讯 为切实做好河南省第九届少数民族传统体育运动会公共卫生安全保障工作,提高餐饮具集中消毒服务单位卫生管理水平,保障运动员使用餐饮具安全,近日,周口市卫生计生监督局积极对全市餐饮具集中消毒服务单位开展监督检查。

此次重点检查了餐饮具集中消毒服务单位的作业场所、清洗消毒设备设施、生产用水和使用的洗涤剂消毒剂、餐饮具的出厂检验、餐饮具的包装标识、第三方检验报告单、上岗人员健康证明、餐饮具集中服务单位进货索证和验收台账等,同时委托周口市疾控中心对企业产品进行随机抽样抽检,并根据现场实际检查情况提出监

督意见。

下一步,市卫生计生监督局将依照《餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督工作规范》,持续对餐饮具集中消毒服务单位进行检查,杜绝餐饮具卫生安全事件发生,切实保障消费者卫生安全,为河南省第九届少数民族传统体育运动会顺利举办提供有力的卫生监督保障。②18



特色项目 抢先看

### 木球

木球,回族群众俗称“打篮子”“打锁儿”或“赶毛球”。是由回族青少年放牧时“打篮子”“赶毛球”活动演变而来的民族传统体育项目。1991年在广西举行的第四届全国少数民族传统体育运动会上,该项目第一次被列为运动会正式比赛项目。

木球比赛场地为平整、无障碍物的长方形土质或人造草场地,长40米、宽25米。木球的形状为长圆柱体,球

体长9厘米。

比赛期间,交战双方每队各出场5名队员,每人手握竹、木或非金属材料制成的全长70厘米的击球板,运动传球、接球、运球和击球射门等技术,避开地方防守,将球击入对方球门得分,并用抢断球等防守技巧,阻止对方得分。全场比赛时间40分钟,每半场20分钟,两半场中间休息10分钟。

由于木球比赛紧张激烈,对抗性

强,并能够充分显示个人高超技巧与集体的配合默契,木球运动具有很强的观赏性和趣味性。在本次河南省第九届少数民族传统体育运动会中,我市共派出10名运动员参加木球比赛项目,10名队员均为00后,目前正在集中训练,增加团队成员的默契程度,力求在比赛时发挥最佳水平,夺得奖牌。②16

(记者 田亚楠 整理)

### 心意六合拳

心意六合拳,又称心意拳、六合拳,是我国著名的集搏击、健身、防身、养生于一体的优秀拳种,中国传统拳术之一,中国武文化和东方神秘文化的重要组成部分;由心生意,又由意转化为拳招;2007年被列入首批省级非物质文化遗产名录;2008年6月7日,经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

在即将举行的河南省第九届少数

民族传统体育运动会上,我市将派出由16人组成的心意六合拳表演团队,在开幕式上进行5分钟的表演,为全省人民奉献上一场精彩的武术盛宴。

心意六合拳的动作快而刚猛,柔中有刚,刚柔相济,技击性强,数百年来被拳家视若珍宝,在国际上有重要影响。心意六合拳的练法有定式和动式两种,其内容主要有心意把、十大形、四把捶、六合刀、六合枪等。心意六

合拳的特点是动作简单、内涵丰富,集养生健身、技击为一体,小孩、成年人、老年人都可习练受益。

我市心意六合拳练者众多、名师辈出、传承较好,具有广泛的群众基础。众多名家将心意六合拳带到全国各地,广收徒弟,遍地开花。有学校将心意六合拳改成课间操,帮助同学们强身健体,促进身心健康。②18

(记者 田亚楠 整理)